
ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΠΕΤΡΟΥ ΣΤΑΓΚΟΥ

Από  το  1997  είναι  Καθηγητής  του  Ευρωπαϊκού  Δικαίου  στο  Αριστοτέλειο  Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης, Νομική Σχολή, Τμήμα Διεθνών Μελετών, διδάσκοντας και στο διαβαθμισμένο 
και μεταπτυχιακό πρόγραμμα μελετών (θεσμικός νόμος της ΕΕ, νόμος της εσωτερικής αγοράς, 
δικαστικό σύστημα προστασίας της ΕΕ) και ασκώντας όλα τα ακαδημαϊκά καθήκοντα (επίβλεψη 
της μεταπτυχιακής και διδακτορικής διατριβής, συμμετοχή στα ερευνητικά προγράμματα και στον 
εθνικό και διεθνή επιστημονικό διάλογο). Από το 2000 είναι Καθηγητής του Jean Monnet Chair-
Human Rights Protection μέσα στα  πλαίσια της  Ευρωπαϊκή Νομική διαταγής στη Νομική 
Σχολή,  στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, διδάσκοντας και στο διαβαθμισμένο και 
μεταπτυχιακό πρόγραμμα μελετών (νόμος θεμελιωδών δικαιωμάτων της ΕΕ, νόμος της ευρωπαϊκής 
Συνθήκης των ανθρώπινων δικαιωμάτων) και ασκώντας όλα τα σχετικά ακαδημαϊκά καθήκοντα. 
Από  το  2008  είναι  μέλος  της  Επιτροπής  της  Συγκλήτου  του  Αριστοτέλειου  Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης στις ευρωπαϊκές πλευρές της εκπαίδευσης. 

Από  το  2007  είναι  μέλος  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  των  Κοινωνικών  Δικαιωμάτων  του 
Συμβουλίου της Ευρώπης (Στρασβούργο, Γαλλία). Από το 2007 είναι ανώτερος εμπειρογνώμονας 
του ελληνικού κλάδου του δικτύου νομικών ειδικών (FRALEX) της αντιπροσωπείας θεμελιωδών 
δικαιωμάτων της ΕΕ. Κατά τη διάρκεια των ετών 2002, το 2006, το 2007 χρησιμοποιήθηκε για να 
υπηρετήσει  ως   Δικαστής  του  Ειδικού  Ανώτατου  Δικαστηρίου,  που  ορίστηκε  ως  καθηγητής 
Νομικής σύμφωνα με το άρθρο 100 του ελληνικού συντάγματος. Από το 2006 είναι μέλος της 
εθνικής  Επιτροπής  για  τα  ανθρώπινα  δικαιώματα  που  αντιπροσωπεύουν  τη  Νομική  Σχολή 
Θεσσαλονίκης.

Είναι  ο  συγγραφέας  ή  ο  έτερος-συγγραφέας  ένδεκα  (11)  βιβλίων,  ο  συγγραφέας  ή  έτερος-
συντάκτης  τριών  (3)  βιβλίων  και  ο  συγγραφέας  ή  έτερος-συγγραφέας  δέκα  έξι-πέντε  (70) 
μονογραφιών ή συνεισφορών βιβλίων που γράφονται στα ελληνικά, ή στα γαλλικά ή στα αγγλικά 
στους  θεματικούς  τομείς  του  ευρωπαϊκού  και  ελληνικού  νόμου  νόμου  της  ΕΕ  (θεσμικού  ή 
οικονομικού), των θεμελιωδών δικαιωμάτων,  του ευρωπαϊκού και εθνικού νόμου αντι-διάκρισης, 
του διεθνούς οικονομικού δικαίου, του δημόσιου διεθνές δικαίου και των διεθνών σχέσεων.

Είναι  μέλος  της  συντακτικής  επιτροπής  της  «Ελληνικής  Αναθεώρησης  του  Ευρωπαϊκού 
Δικαίου», έτερος-συγγραφέας της συλλογής «Δημοσιεύσεις στο Ευρωπαϊκό δίκαιο και το Διεθνές 
Οικονομικό  δίκαιο»  και  μέλος  του  επιστημονικού  πίνακα  των  περιοδικών:  “Human  Rights”, 
“International and European Policy” and “International Journal of Euro-Mediterranean  Studies”.


